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Strikkefasthed: 28 masker = 10 cm. 

OBS: Tallet til venstre parres med samme tal i tabellen 
for at finde det rigtige masketal, rækkeantal mm.

1) Slå m op på p nr. 3 til den strømpestørrelse, som du vil 
strikke.
2) Strik rib *1 r, 1 vr* og gentag fra * til *, indtil ribben har 
det ønskede mål.
3) Strik nu glatstrikning, indtil skaftet har den ønskede 
længde.

HÆL
4) Strik nu glatstrik over halvdelen af m, dvs. frem og 
tilbage over m på de 2 p (disse samles på én pind, og de 
2 øvrige p med m hviler)
5) Strik glatstrik over det antal pinde, som er angivet i 
tabellen.
6) Tag ind, så hælen får den rigtige facon. Dette forklares 
bedst i et eksempel - her str. 38/39:
Strik det antal m, som står i tabellen. Til denne str. står der 
20/10, hvilket betyder følgende:
• Strik 20 m r, 2 dr r sm - derefter 1 r (der er nu 7 m tilbage 
på p). VEND.
• Tag 1 m løst af og strik vr, indtil der er 10 m tilbage på p - 
2 m vr sm, 1 vr. VEND
• Tag 1 m løst af og strik r, indtil der er 7 m tilbage på p, dr 
r sm, 1 r. VEND
• Tag 1 m løst af og strik v, indtil der er 7 m tilbage på p - 2 
m vr sm, 1 vr. VEND
• Disse vendinger gentages, indtil alle m i begge sider er 
strikket med.
7) Strik nu halvdelen af m på p r - skift nu til en ny p 
(så du igen strikker med 4 p), strik resten af m fra p r, 
og herefter strikkes det antal m op langs hælen, som 
skemaet angiver, strik derefter m fra de 2 pinde (dem, som 
har hvilet, mens du strikkede hæl), strik igen det antal m 
op langs hælen, som tabellen angiver, og på samme p 

strikkes den sidste halvdel af m fra hælen.
Strik nu en omg r over alle m, hvor de opsamlede m 
strikkes dr r for at undgå huller.
*Nu strikkes der r, indtil de 2 sidste m på 1. p, disse strikkes 
dr r sm. Strik m på de næste 2 p r. På 4. p strikkes de 2 
første m dr r sm. Strik 1 omg r*. Gentag fra *til *, indtil der 
er det antal m tilbage, som du startede med (punkt 1 i 
tabellen).
8) Strikkes nu r over alle m, indtil hele foden har det mål, 
som er angivet i tabellen.

TÅ
9) Tåen - gælder til begge strømper. 
Sæt en markering i begge sider af foden.
Der tages ind til tå i siderne af foden således:
• Strik som m viser hen til de sidste 2 m før markeringen. 
Tag 1 m løst af, strik den næste m r og løft den løse m over. 
• På den anden side af markeringen strikkes de 2 første 
m r sm. Strik som m viser hen til 2 m før næste markering, 
tag 1 m løst af, strik 1 m r, løft den løse m over. Efter 
markeringen strikkes 2 m r sm, og p strikkes færdig, som 
m viser. 
• Derefter strikkes en omg, som m viser - uden 
indtagninger. 
• Nu fortsættes indtagninger hver 2. omg, indtil der er det 
antal m mellem hver markering, som står angivet i punkt 9 
i tabellen. Strik nu yderligere 1 omg, som m viser. 
Luk af og sy sammen.
Hæft alle ender.

SIMPLE STRØMPER 
- i Mayflower 1 class


